

【编者按】

我市坚决贯彻落实省委对口帮扶工作要求,针对藏区彝区贫困县实际,充分发挥人才、技术、机制等方面优势,真情帮扶,精准施策,有力助推藏区彝区脱贫攻坚。即日起,本报将陆续刊发援藏援彝工作中涌现的先进经验、感人事迹以及实实在在的成效,展现眉山干部在援建工作中真抓实干、争创一流的风采。

# 用心用情援藏援彝 真抓实干不辱使命

## 郭永红

### 迎难而上 在木里奏响奉献之歌

【人物名片】

郭永红,44岁,中共党员,东坡区综交中心九级职员,2018年6月底选派挂任凉山州木里县发改经信局项目管理办公室干部。

作为一名共产党员,郭永红积极响应号召,主动申请到凉山州援彝,2018年6月底被选派到凉山州11个深度贫困县最偏远处——木里县。

“同所有援彝干部一样,我要

把凉山州当成自己的第二故乡。”郭永红说,“为了援彝事业,我常年在外,家庭不能兼顾,但我无怨无悔,把对家人的愧疚化为了工作动力。”

援彝一年多来,郭永红迎难而上,积极完成业务综合股的招投标工作,协助完成易地扶贫搬迁和自己所联系的建档立卡贫困户的脱贫等工作。

2018年,木里县在线审批平台运用取得阶段性成果,审批事项基本可纳入在线审批监管平台进行办理。同时,教育、卫生、旅游、工商等项目有序推进。

在上级领导大力关心和支持下,经过2018年的扎实工作,全县

易地扶贫搬迁工作取得了新成效,迈上了新的台阶。2018年项目建设覆盖全县28个村457户收益建档立卡贫困人口2349人,截至12月底已完成总体任务的100%,在春节前全部入住达到验收标准,基础设施达到预期目标。郭永红高兴地说:“我们的辛苦,很多贫困群众都看在眼里,他们自觉投身到家园建设中,让我们十分感动。”

一年多来,郭永红每个月都要下乡走访联系户,了解他们的实际困难,有什么合理需求,尽最大努力去解决。他和县、乡、村、第一书记共同帮扶,对所联系的贫困户日伍苏朗且珠和依吉次尔拉珍进行入户走访、拉家常、感恩

教育、确立帮扶方向,2018年底,两户人均收入都达到了木里县的脱贫标准。

今年3月4日,郭永红接到一个不幸的消息,父亲被查出肺癌晚期,亲戚朋友都劝他向组织申请回来照顾父亲。“望着父亲含泪的双眼,虽然心里也有千般不舍,但一想起组织的重托,我还是把照顾父亲的重担交给母亲、妹妹和妻子,义无反顾地回到了木里藏族自治县。”郭永红说。

“在以后的工作中,我将更加铭记担当、责任,一如既往地踏实工作,展现眉山干部乐于奉献的工作作风,为木里县的发展贡献自己的力量。”郭永红表示。



工作中的郭永红。(图片由受访者提供)

## 卢文贵

### 不负期待 甘做彝族同胞的“健康卫士”

【人物名片】

卢文贵,49岁,青神县瑞峰镇卫生院中医师,2018年7月1日抵达大山深处的国家级深度贫困村——凉山州布拖县基只乡老古村,担任“四治专员”。

在当地,卢文贵主要负责“治毒”工作,也就是禁毒。老古村吸毒管控人员90余人,需要逐一开展人员核实、报到登记、签到、谈话、尿检、日常走访、救助

帮扶……每一项任务都是繁琐而具体的,没有捷径可走,卢文贵只有脚踏实地,一家一家入户,反复宣传教育。一年来,老古村吸毒管控人员管控率达98%以上,工作得到上级肯定,并多次受到乡上表扬。

“治病”是一名医生的天职。援彝期间,卢文贵利用各种场合积极开展义诊,共义诊200多人次。在缺医少药的基只乡,他教村民认识并使用当地的草药,开展针灸治病。最值得骄傲的是,在乡医院医护人员共同努力下,卢文贵成功将一名16岁的农药中毒少

年从死亡线上抢救回来。

卢文贵另一项工作就是“治愚”。“孩子是祖国的未来,教育要从小抓起,‘治愚’也就迎刃而解。”卢文贵和其他工作人员初到老古村,幼儿园的孩子个个就像小泥猴。卢文贵积极配合幼教老师,采取多种方法培养孩子爱清洁讲卫生的好习惯……一年过去,孩子们无论学习还是生活等各方面都有了很大的进步。

同时,卢文贵倾力发展产业助农增收致富。2018年10月,他为推进老古村特色水果产业园建设多方奔走,经过数十天的奋斗,在大家的共同努力下,产业园种植了一万余

株桃树,卢文贵一直担负着桃园的日常工作。如今,两年生桃树结满硕果,一年生桃树长势良好,一些中药材种植也初见成效。

在援彝工作中,卢文贵克服困难,把布拖县当成自己的第二故乡,2018年他被布拖县评为优秀扶贫干部,2018年度考核为优秀。卢文贵说:“在看过央视青春励志剧《最美的青春》后我感慨万千,我的青春没有前辈们那么美丽绚烂,但我将力争余生更有意义,那就是不负群众的期待,以个人之小我服从集体之大我,在未来扶贫攻坚路上,甘做彝族同胞的‘健康卫士’”。



卢文贵进村入户宣传禁毒知识。(图片由受访者提供)

## 李程

### 驻村帮扶 打赢打好脱贫攻坚战

【人物名片】

李程,40岁,中共党员,仁寿县农业农村局畜牧兽医基层管理站副站长,2018年6月底选派挂任凉山州甘洛县玉田镇罗玛村驻村干部。

赴凉山州甘洛县玉田镇罗玛村进行综合帮扶驻村工作一年多以来,最让李程高兴的,是这一年村里

的变化越来越明显:村民的收入增加了,脱贫致富的动力更强了。

“我来自农口系统,就得充分发挥自身的优势和能力,宣传、推广、指导、协助农林产业发展,进一步搞好产业发展,帮助村民脱贫致富,实现乡村振兴。”一年多以来,李程努力完成各项综合帮扶工作,各项任务达标,群众满意度高。

说到做到,李程先后发展协助村民新成立4个种养结合的养殖专业合作社。如今已初见成效,但规模管理水平还有待提高。今年3月,李程再一次出招带动全村产业发展,因地制宜地选择符合国家政策指向、符合生态理念、适合山

地的特色产业:种植500余亩22000多株木本食用油料树“毛叶山桐子”种苗,采取“公司+村集体+合作社+农户”的模式,挂果盛产期农户可收入150万元,村集体经济年收入5万元以上。李程说,“毛叶山桐子”种苗种下后,通过两三个月的生长,长势好,村民的积极性越来越高,明年还将继续扩大规模。

今年“六一”儿童节前,李程联系了仁寿的公益组织到罗玛村幼教点开展“助学凉山,情满甘洛”助学扶贫捐赠慰问活动。“孩子们的笑脸让我看到了援彝的希望。哪怕千山阻隔,我也要尽我

所能,将两地的心紧紧联系在一起,多为孩子们办实事送温暖。”援彝期间,李程认真落实脱贫攻坚综合帮扶工作,真抓实干、埋头苦干,2018年度考核被推荐为“优秀”,因工作突出又被推荐评选为甘洛县脱贫攻坚综合帮扶力量2019年第一季度“季度先锋”。今年7月又被甘洛县委、县政府评为“优秀综合帮扶工作队队员”。

“在今后的工作中,我要认真做到急彝族群众之所急、想彝族群众之所想、解彝族群众之所忧、为彝族群众办好事、办实事。”李程坚定地说。



李程(右一)走访群众。(图片由受访者提供)

## 张志

### 牢记使命 情系彝区脱贫

【人物名片】

张志,38岁,中共党员,彭山区农业农村局畜牧兽医站工作人员,2018年6月底选派挂任凉山州昭觉县比尔乡以火波主村驻村干部,任村综合帮扶工作队副队长。

凉山州昭觉县是国家级贫困县,而张志所驻比尔乡以火波主村海拔2200米至3200米,条件更为

艰苦。援彝一年多,他以驻村为第二故乡,积极投入工作,得到了当地干部群众认可。

以火波主村没安装自来水设备,导致村办公室周边村民和幼儿园学生的生活用水无法保障,平时的生活用水全靠大家翻山越岭去提水。为了解决这一难题,张志前往40多公里外的昭觉县城,自己掏钱购买了水管等材料,带头用镰刀、锄头开凿铺设水管的坑道。通过大家的努力,终于把水引到了村委会驻地,解决了村办公室周边村民和幼儿园用水问题。

由于处在高海拔地区,当地群

众大部分家庭经济收入少,孩子们的住宿条件、教育条件和生活条件令人堪忧。2018年10月15日第一次冰雹后,不少村民缺少穿,在寒风中受冻。见此情形,张志发起了彭山农牧人及朋友“送衣物献爱心,温暖大凉山”的爱心行动,共计捐赠上万件衣服。由张志带领志愿者进行分类、整理并亲自送到以火波主村发给村民。

今年以来,张志积极响应当地发展村集体经济的号召,带领村两委和驻村工作队队员考察并试种山药。3月15日,他驾车到雅安芦山,并自己掏钱购买山药种子,在村里试种成活,带动很大一部分村

民种植。“种植业发展了,养殖业也得跟上!”今年4月,张志又利用回家休假的时间在彭山区考察规模化生态鸡养殖,并在返程时带回80余只优良生态鸡苗试养。

经过一年多的工作,张志更多了一份沉稳,他以以火波主村为家,以彝族同胞为亲人,从“客人”变“主人”,通过扶贫协作与以火波主村结下不解之“缘”,倾力“援”。张志坚信:“援彝是一份事业,用心付出才有辉煌;援彝是一种见证,用心维护才能谱写华章;援彝是一种洗礼,用心体悟才能升华灵魂;援彝是一种享受,用心呵护才能感受生命真谛!”



张志(左一)开展扶贫工作。(图片由受访者提供)

本报记者 王允浩